
Colégio de Procuradores de Justiça

ATA DA SESSÃO SOLENE DE POSSE DE PROCURADOR DE JUSTIÇA

DO MINISTÉRIO PÚBLICO DO ESTADO DO TOCANTINS

Aos onze dias do mês de setembro de dois mil e dezoito (11.09.2018), às dezesseis

horas (16h),  no Plenário dos Colegiados Sônia Maria  Araújo Pinheiro,  reuniu-se o

Colégio de Procuradores de Justiça para a Sessão Solene de Posse de Procurador de

Justiça do Ministério Público do Estado do Tocantins. Compareceram ao ato os Drs.

José  Omar  de  Almeida  Júnior,  Presidente,  Alcir  Raineri  Filho,  Vera  Nilva  Álvares

Rocha Lira,  João Rodrigues Filho,  José Demóstenes de Abreu, Ricardo Vicente da

Silva, José Maria da Silva Júnior e  Jacqueline Borges Silva Tomaz. Registrou-se as

ausências justificadas dos Drs. Leila da Costa Vilela Magalhães, Marco Antonio Alves

Bezerra e Elaine Marciano Pires. Constatou-se ainda as presenças do Dr. Luciano

Cesar Casaroti, Presidente da Associação Tocantinense do Ministério Público – ATMP,

e  de diversos outros membros e servidores do  Parquet.  De início,  concedeu-se a

palavra ao Dr. Ricardo Vicente da Silva, Secretário, para a leitura do Termo de Posse

da então 8ª Promotora de Justiça de Araguaína,  Dra.  Ana Paula Reigota Ferreira

Catini, promovida  ao  cargo  de  9ª  Procuradora  de  Justiça,  pelo  critério  de

Merecimento, na 194ª Sessão Ordinária do Conselho Superior do Ministério Público,

realizada nesta data.  O respectivo termo restou assinado pela empossanda e pelos

demais  Procuradores  de  Justiça  presentes.  Com a  palavra,  a  agora  Membro  do

Colegiado, Dra. Ana Paula, procedeu ao seu discurso de posse. Iniciou com um breve

histórico,  relembrando  o  momento  em  que  decidiu,  ainda  na  infância,  se  tornar

Promotora de Justiça, tendo, então, após alguns anos, se formado em Direito pela

PUC de Campinas-SP e sido aprovada no II Concurso de Ingresso na Carreira do

Ministério Público do Estado do Tocantins. Destacou que, após 27 (vinte e sete) anos

de  atuação,  é  possível  notar  a  grande  evolução  pela  qual  a  Instituição  passou,

firmando-se perante a sociedade como uma das mais respeitadas e atuantes do país.

Consignou que sempre se pautou pela seriedade e pela ética no seu ofício, contando

com  as  lições  de  valorosos  colegas,  além  do  suporte  de  familiares  e  amigos.

Homenageou,  em  especial,  a  seus  pais,  marido  e  filhos,  a  quem  dedica  cada

momento de sua vida e espera honrar cada passo de sua jornada. Ressaltou que,

apesar do momento delicado, mantém a esperança por um país que não tolera a

corrupção e que cobra resultados, sendo o Ministério Público responsável por cuidar
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da dignidade da pessoa humana e da liberdade de expressão, além de garantir  a

efetividade do ordenamento jurídico. Firmou compromisso por uma Instituição sem

desigualdade entre seus membros, destacando que seu trabalho será cooperado com

todos os colegas e servidores. Finalizou afirmando que, com muito ânimo, lutará por

um  Parquet forte,  unido  e  equilibrado,  onde  o  inconformismo  com  o  presente,  a

coragem  para  ousar  sempre  e  o  otimismo  para  um  futuro  melhor,  legitimará  o

Ministério  Público  como  órgão  de  referência  no  contexto  dos  Poderes  e  das

instituições  democráticas  de  Direito,  sempre  na  busca  pela  manutenção  das

inegociáveis  prerrogativas  e  garantias  constitucionais.  Ato  contínuo,  a  palavra  foi

concedida ao Dr. Luciano Cesar Casaroti,  Presidente da ATMP, que, em nome da

classe, parabenizou a empossada pelo seu êxito no Concurso de Promoção realizado

pelo Conselho Superior do Ministério Público, bem como aos Promotores de Justiça

Miguel Batista de Siqueira Filho e Moacir  Camargo de Oliveira, pela figuração em

lista. Frisou que, assim como a Dra. Ana Paula, que venceu o pleito de forma justa e

correta, todos os demais candidatos estavam aptos e capacitados a atuar perante a 2ª

Instância. Salientou, ainda, que o cargo de Procurador de Justiça é especial, pois,

além da execução, tem o ônus de atuar perante a Administração do Ministério Público,

definindo os rumos da Instituição. Em seguida, os Procuradores de Justiça deram as

boas  vindas  à  nova  integrante  do  Colegiado,  exaltando  seu  comprometimento,

honestidade  e  seriedade  na  atuação  ao  longo  da  carreira  ministerial.  Citaram as

raízes  criadas pela  Dra.  Ana Paula  e  sua  família  em Araguaína,  destacando que

também já passaram pelo mesmo sentimento de incertezas quando da mudança para

Palmas, processo esse que se tornou mais fácil com o apoio da “família Ministério

Público”, sempre acolhedora. Celebraram a renovação de ideias e posicionamentos

que uma nova colega traz ao Colégio de Procuradores de Justiça, se colocando à

disposição para auxiliá-la no que for preciso. O Presidente, então, procedeu à sua

fala, destacando que o discurso da empossada vai ao encontro de sua filosofia de

trabalho à frente da Procuradoria Geral de Justiça, ou seja, trabalho, determinação,

união, coesão e isonomia de tratamento entre servidores e membros. Registrou que,

agora  mais  convicto  ainda  de  seu  acerto,  tendo  em vista  os  elogios  feitos  pelos

demais Membros do Colegiado, fez convite à Dra. Ana Paula para que assumisse a

Subprocuradoria Geral de Justiça, exatamente por conta de seu perfil  agregador e

inovador. Salientou, contudo, que a mesma, em uma atitude louvável, pediu um tempo
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para consultar sua família antes de responder se aceitaria este encargo. Encerrou

desejando  felicidades  à  empossada  nesta  nova  etapa  de  sua  carreira,  agora  em

Palmas, tal qual foi em Araguaína, mantendo o seu valoroso trabalho que, ao longo

dos anos, elevou o patamar da Instituição. Por fim, a palavra foi concedida ao Dr.

Moacir Camargo de Oliveira, 7º Promotor de Justiça de Araguaína, que, na condição

de colega de trabalho e amigo pessoal, parabenizou a Dra. Ana Paula pela posse.

Frisou que, assim como diversos colegas, a empossada conduziu toda sua trajetória

no interior do Estado, lembrando inclusive que, mesmo vítima de um atentado à vida

no início  de  sua  carreira,  nunca  esmoreceu  sua  atuação enquanto  Promotora  de

Justiça. Destacou que esta promoção demonstra a unicidade do Ministério Público,

pois  qualquer  membro,  onde  esteja,  poderá  ascender  cargos  até  mesmo  na

Administração  Superior,  permitindo  assim  uma  visão  do  Parquet  interiorano.

Ressaltou que a Dra. Ana Paula, ao mesmo tempo em que engrandecerá a sede da

Procuradoria Geral de Justiça, entristecerá as Promotorias de Justiça de Araguaína,

que ficará desfalcada de uma colega agregadora e pacificadora. Nada mais havendo,

a sessão foi encerrada às dezessete horas e dez minutos (17h10min), do que, para

constar,  eu,_________,  Ricardo  Vicente  da  Silva,  Secretário  Substituto,  lavrei  a

presente, que, após lida, aprovada e assinada, será encaminhada para publicação.

José Omar de Almeida Júnior                                                               Alcir Raineri Filho

Vera Nilva Álvares Rocha Lira                                                        João Rodrigues Filho

José Demóstenes de Abreu                                                       Ricardo Vicente da Silva

José Maria da Silva Júnior                                              Jacqueline Borges Silva Tomaz

Ana Paula Reigota Ferreira Catini
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